

В настоящее время остается актуальной проблема распространенности случаев дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, которые становились как пострадавшими, так и виновниками данных происшествий.

Согласно Правилам дорожного движения Российской Федерации управлять велосипедом или использовать для передвижения средства индивидуальной мобильности при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, управление мопедом разрешается только лицу, достигшему возраста 16 лет, и при обязательном наличии водительского удостоверения категории «М».

Наиболее часто несовершеннолетние водители мопедов и мотоциклов привлекаются к административной ответственности за совершение следующих нарушений:

- управление транспортным средством водителем, не имеющим права на управление транспортными средствами, предусмотрен административный штраф в размере от 5000 до 15000 рублей (статья 12.7 КоАП РФ);

- управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке, предусмотрен административный штраф в размере от 500 до 800 рублей, за повторное совершение предусмотрен штраф в размере 5000 рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от одного до трех месяцев (статья 12.1 КоАП РФ);

- нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов, предусмотрен административный штраф в размере 1000 рублей (статья 12.6 КоАП РФ);

- управление транспортным средством без страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортного средства, а также управление транспортным средством лицом, которое не указано в полисе. За совершение указанного нарушения предусмотрен штраф в размере 500 рублей (статья 12.37 КоАП РФ).

В соответствии со ст. 1074 Гражданского кодекса Российской Федерации несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями или иными законными представителями.

В первую очередь, за подростками должны следить родители, ведь именно они и несут административную ответственность за своих несовершеннолетних детей.

Так, родители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Родителям несовершеннолетних рекомендуется формировать у детей навыки обеспечения безопасности на дороге путем разъяснения ребенку правил дорожного движения.